

# 法国延长对“电报”创始人羁押

## 一场逮捕正演变成法俄之间外交事件

24日晚,加密社交媒体平台“电报”创始人、首席执行官杜罗夫搭乘私人飞机刚飞抵法国巴黎近郊的布尔歇机场,就收到了逮捕令。据新华社报道,法国以关联恐怖主义、贩毒、欺诈、洗钱以及“电报”拒绝与法国政府合作为由,对杜罗夫采取拘留措施。

25日,法国司法部门又将杜罗夫的羁押期限延长。有说法称,法国初步调查阶段的羁押问讯最长可达96小时,此后法官可决定释放,但也可提出新的指控继续羁押。

法国逮捕杜罗夫究竟出于何种目的?外界议论纷纷。而这次逮捕正在演变成法俄之间的外交事件。

### 俄罗斯官方“下场”

39岁的杜罗夫是一名法国籍俄罗斯裔亿万富翁,2006年他创办俄罗斯热门社交网站VK,从此获得“俄版扎克伯格”的称号。2013年他又创办社交媒体平台“电报”,如今“电报”已成为世界上用户最多的在线通信工具之一,9亿多用户主要分布在俄罗斯、乌克兰、印度等国。

然而,杜罗夫因拒绝提供亲欧盟团体组织者的信息、拒绝配合调查通过“电报”准备实施恐袭的恐怖分子而与俄罗斯安全部门结怨,2014年离开俄罗斯,2017年定居阿联酋迪拜,并于2021年获得法国公民身份。

尽管如此,面对法国的逮捕,俄罗斯依然



“电报”创始人、首席执行官杜罗夫

图G1

出面了解情况,要求法国作出解释并保障杜罗夫的权利,提供领事探视。但俄罗斯的要求遭到法国拒绝,俄罗斯国家杜马副主席达万科夫直言法国此举“可能出于政治动机”。

### 法国背后是美国?

尽管法国总统马克龙26日公开表示,逮捕杜罗夫并非出于政治原因,但俄罗斯与西方的紧张关系以及“电报”在俄乌冲突中扮演的角色,让外界不得不怀疑逮捕令背后的故事。有分析认为,法国此举会加剧与俄罗斯

的紧张关系。

俄乌冲突爆发后,由于两国民众广泛利用“电报”了解即时讯息,俄乌政府也都利用“电报”发布官方信息,乌克兰总统泽连斯基、俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫、俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃等都拥有自己的“电报”账号。甚至,外界将“电讯”描述为俄乌舆论战的“虚拟战场”。

杜罗夫4月接受美国媒体采访时,强调“电报”应保持中立而非成为“地缘政治的参与者”,表示他“宁愿自由,不愿接受任何人的

命令”。但他没有料到,自己最终还是会被卷入“地缘之争”。“电报”平台上流传的有利于俄罗斯的信息,被西方描绘为“误导性内容”,质疑“电报”缺乏监管。杜罗夫甚至曝光称,美国联邦调查局曾试图在“电报”平台创建“后门”,以便他们监视用户,他本人也曾在机场甚至是家中撞见美国特工。

“法国人一如既往地离美国仅一步之遥。”俄罗斯安全互联网联盟负责人米祖丽娜感慨道。在俄罗斯看来,法国的逮捕令背后是美国的操纵,最终目的是获得对“电报”平台的控制权,解密包括军事通信在内的加密通信,进而对俄罗斯构成威胁。

### “他就是俄罗斯人”

讽刺的是,早年俄罗斯试图通过立法对“电报”实施监管,却被西方解读为“给‘电报’设置障碍”。因此,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃喊话当年“声援”杜罗夫和“电报”的西方机构:“这一次你们是喊话巴黎要求释放杜罗夫,还是一言不发?”

“他不是马斯克,也不是扎克伯格。”正如梅德韦杰夫在杜罗夫被捕后所评论的,即便拥有法国公民身份,即便早早离开俄罗斯,甚至曾经被西方视为对抗俄罗斯的标志,但在我们现在共同面对的敌人眼里,他就是俄罗斯人,因此是不可预测并且危险的”。

本报记者 齐旭

## 曾驾驶跑车参加赛车庆祝百岁生日

# 英国102岁老奶奶跳伞庆生刷新纪录



新华社上午电 英国102岁老奶奶贝利25日跳伞庆祝生日(见图),落地后赢得人们的欢呼和掌声。她由此刷新了英国的跳伞高龄纪录,成为英国最年长跳伞者。

贝利来自英格兰东部萨福克郡,是海军退伍老兵,第二次世界大战期间派驻埃及。她曾嫁给一名伞兵,但本人从未跳过伞。

贝利25日跳伞当天,亲友、邻居们纷纷

前往围观。她在贝克尔斯镇上空跳伞,最终成功着陆,打破了英国跳伞最高龄纪录。此前纪录由英国二战老兵海斯2017年5月14日创造,他跳伞年龄为101岁38天。

“机舱门打开的那一刻,我想:现在也没什么别的可做或可说的了,只能跳了!”贝利落地后脸上绽放出笑容,“于是我就跳了。我记得往(舱门)外迈腿,接下来就记不清

了。我闭上眼睛,感觉下降速度飞快。”

贝利希望通过跳伞为三家慈善机构募款3万英镑,消息传出后好心人纷纷慷慨解囊,目前捐款额已经超过1万英镑。

包括英国王室成员在内的不少人给贝利发来感谢以及祝愿信息,祝愿她顺利完成跳伞挑战。王储威廉王子致信说,他和妻子“获知您下周要用跳伞庆祝102岁生日,知道您曾在锡尔弗斯通驾驶法拉利赛车庆祝100岁生日,所以我们也就不感到惊奇了”。

贝利曾为庆祝百岁生日驾驶法拉利跑车参加赛车,车速达到每小时209公里,至今依然时不时驾车出行。

谈起跳伞念头从何而来,贝利说,她得知有个朋友的父亲不但在85岁高龄时完成跳伞,而且着陆后立即筹划再次跳伞,“如果一名85岁男子能办到,那么我也能”。她说:“我很幸运,一直身体很好,所以我觉得应该做点什么,不能浪费机会!”

至于长寿秘诀,贝利表示,她珍惜社群和朋友,喜欢与人打交道,“保持忙碌,对万事万物保持兴趣,对人友善并且接受别人的善意,还有,不要忘了参加聚会”。

## 专为单身人士开课 用工作软件找对象

# 韩国人相亲线上线下花样多

新华社上午电 相亲是韩国人结识伴侣的传统方式,随着时代进步,相亲方式也在不断变化,比如参加专为单身人士举办的课程,甚至通过工作方面的应用程序寻找意中人。

在韩国首都首尔,一名29岁女士参加了专为单身人士组织的烹饪课。她说:“虽然看起来与普通烹饪课无异,但实际上大家都是来相亲的。”主办方事前对参与者进行背景调查,做完饭后,大家一边吃一边聊天。“虽然我最终也没有在课上遇到合适的人,但这个过程还是值得尝试,这是崭新且有趣的体验。”

除了烹饪课,相亲平台还为单身人士组织品酒活动、读书会甚至英语课,帮助大家寻找兴趣相投的伴侣。

除了线下活动,线上平台也越来越受到重视。数据显示,韩国约会软件市场规模到今年年底将达到3500万美元,预计到2028年将增长到3640万美元,届时预计有580万韩国人使用约会软件。

一些相亲软件分类更细,服务于特定用户群体。如专门针对高收入人士的“金汤匙”,男性用户必须上传资产证明才能加入;

“天空人”的目标用户则是在医学、法律等稳定的专业领域工作的男性,或者是顶尖大学的毕业生。

一些人甚至利用工作相关软件找对象。韩国有一个专为“打工人”设计的软件“Blind”,建立初衷是评价公司、分享工作地点相关信息,用户必须上传工作证明才能使用。正是基于这一点,不少人把“Blind”当成可靠的相亲平台,甚至有人直接在上面列出自己的年龄、职位、外貌特征,希望遇到合适的对象。

官方数据显示,韩国2023年登记结婚数量较10年前减少40%。“很多人不结婚的原因是缺乏结识新朋友的机会,”分管老龄化和人口政策的韩国官员周亨焕说,“遇到合适的缘分非常重要,这样人们才会想组建家庭。”

## 俄罗斯与乌克兰互相大规模空袭

新华社莫斯科/基辅8月26日电 俄罗斯与乌克兰26日互相大规模空袭,造成乌克兰境内停电,俄罗斯多地基础设施受损。

俄罗斯国防部26日通报说,防空部队在萨拉托夫州、库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州、图拉州、奥廖尔州、梁赞州和雅罗斯拉夫州上空击落22架乌军无人机。萨拉托夫州地方卫生部门表示,乌克兰无人机对该州的袭击造成4人受伤。雅罗斯拉夫州州长叶夫拉耶夫说,乌军无人机试图袭击该州一处炼油厂。

通报还说,俄军当天使用高精度远程空基和海基武器,对保障乌克兰军工综合体的能源基础设施进行大规模集群打击。

乌克兰空军26日宣布,当天清晨,基辅市、基辅州、哈尔科夫州、苏梅州、波尔塔瓦州、文尼察州、基洛沃格勒州、第聂伯彼得罗夫斯克州、伊万诺-弗兰科夫斯克州、利沃夫州和敖德萨州等地遭到俄军空袭,多地出现停电。利沃夫州军事行政长官科济茨基说,俄军袭击了该州能源设施。

## 美国向中东部部署两个航母打击群

新华社上午电 为宣示美国对以色列“坚决支持”,美国国防部长奥斯汀25日宣布在中东地区部署“林肯”号和“罗斯福”号两个航母打击群。

奥斯汀25日与以色列国防部长加兰特通话时重申,美国坚决支持以色列应对伊朗及其地区盟友的威胁,决定在中东地区部署两个航母打击群。

“林肯”号航母打击群上周抵达中东,本应替换在阿曼湾执行任务的“罗斯福”号航母打击群。美国做出此番调整前,黎巴嫩真主党25日对以色列发动大规模袭击,以色列已进入48小时紧急状态。

美军参谋长联席会议主席布朗24日开启中东之行,声称专为缓解地区局势而来。据以军消息,布朗25日抵达以色列,与以军总参谋长哈莱维会晤。